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Priklad 1

Prodejni divize podniku je zamétena na prodej nabytku. Svou podnikatelskou cinnost
vykonavé v budové, kterou do podnikani vlozili vlastnici formou vécného vkladu. Prodejni
divize tak uSetfi penézni prostfedky za ndjemné.

Z tohoto diivodu nejsou finanéni vysledky prodejni divize srovnatelné s ostatnimi divizemi
podniku, které maji prodejni prostory v najatych objektech. Vedeni podniku proto zatézuje
prodejni divizi kalkulaénim najemnym, jehoz vyse je odvozena z nadjemného, které je bézn¢ v
dané lokalité hrazeno ¢i nabizeno, a to za cenu 200 000 K¢.

Zobrazte uvedenou situaci ve finan¢nim a vnitropodnikovém (manazerském) ucetnictvi.

Piiklad 2

Predmétem c¢innosti obchodni spole¢nosti ZEKO, a.s., je ndkup a prodej stavebnich stroji a
zafizeni. Spoleénost ma v Ceské republice dvé regionalni poboc¢ky v Kladné a v Olomouci. Obé
pobocky jsou srovnatelné z hlediska poctu zaméstnancti i1 velikosti trhu; v roce 2010 dosahly
stejnych vynosl z prodeje, stejnych nakladi a tedy stejného zisku pted uroky a zdanénim (viz.
Tabulka):

Polozka Pobocka Kladno Pobocka Olomouc
Vynosy z prodeje 100 000 tis. K¢ 100 000 tis. K¢
Néklady na prodané zbozi 65 000 tis. K¢ 65 000 tis. K¢
Naéklady na distribuci, | 10 000 tis. K& 10 000 tis. K¢
marketing a spravu
Zisk pted uroky a zdanénim 25 000 tis. K¢ 25 000 tis. K¢

S ¢innosti obou pobocek bezprostiedné souviseji také vybrané polozky aktiv a pasiv z rozvahy:

Polozka Pobocka Kladno Pobocka Olomouc

Dlouhodoba hmotna a nehmotna | 5 000 tis. K¢ 5000 tis. K¢
aktiva
Zasoby zboZi 6 000 tis. K¢ 38 000 tis. K&
Pohledavky vii¢i odbératelim 10 000 tis. K¢ 50 000 tis. K&
Bézné (neurocené) zavazky vici | 12 000 tis. K¢ 12 000 tis. K¢
dodavatelim

Otazka:

Pro¢ fteditel pobocky v Kladné nesouhlasil s vyrokem uvedenym v zavérecné zpravé o
hospodateni spolecnosti, ve které bylo vyhodnoceno, Ze ob€ pobocky ptispivaji stejnou mirou
k ekonomickym vysledkim celého podniku?
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Priklad 3
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Spole¢nost Clean, a.s. podnika v oblasti tiklidovych sluzeb. Jejim vykonem je proto metr

Stverecni (m?) uklizené plochy. Spoleénost eviduje tyto naklady:

e spotieba Cisticich prostfedkl
e spotfeba mopu, kbeliki, utérek

e mzdové naklady uklizecu

¢ mzdové naklady vrcholového vedeni (manazefi, asistenti)

e najemné kancelarskych prostor
e odpisy mycich zafizeni

e odpis pracky

e odpisy aut

e cestovné

e telefony, poStovné

e marketingové naklady

e vedeni Gcetnictvi, naklady na IT

Piiklad 4

Vyrobni podnik ma zjistény tyto udaje o svych vykonech:
1. celkové fixni ndklady (FN) 15 000,- K¢,
2. variabilni naklady na jednotku produkce (vn) 10,- K¢,
3. celkova produkce (Q) 500 ks.

UKOL:

1) Vypoctéte celkové variabilni nadklady produkce (VN).
2) Vypoctéte fixni naklady na jednotku produkce (fn).
3) Vypoctéte celkové naklady produkce (N).

4) Vypoctéte @ celkové naklady produkce (@N).
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Priklad S

Vyrobni podnik vykazuje nasledujici udaje o vyrobé svého vyrobku:
1. celkové fixni naklady (FN) 40 000 K¢

celkové variabilni naklady (VN) 30 000 K¢

cena 1 vyrobku (c) 40 K¢

vyrabéné mnozstvi — kapacita (Q) 2 000 ks

pldnovany rozsah vyroby (Qp) 1 700 ks

e wWN

Vypoctéte:

1) objem vyroby pro bod zvratu (Qo),

2) jednicovou (absolutni) marzi (m),

3) prispévek k trzbam (PT),

4) trzby v bodu zvratu (T),

5) bezpecnostni marzi — margin of safety (MS).

seminar 4

Priklad 6
PoloZky Jednotky
Fixni naklady 5434 610 K¢
Optimélni rozsah vyroby 9520 000 m
Skutecny rozsah vyroby 8436 614 m

1) Jak velika ¢ast fixnich ndkladl ziistala nevyuzita (FNN)?

2) Jak se zménila velikost jednotkovych fixnich naklada?

Piiklad 7
Polozky Jednotky
Maximalni ro¢ni objem produkce 125 000 K¢
Roc¢ni fixni ndklady 2 400 000 K¢
Skute¢ny rozsah vyroby 95 %

1) Zjistéte volné (nevyuzité) fixni naklady (FNN)
2) Zjistéte, jak se zménila velikost jednotkovych fixnich naklada
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Piiklad 8
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PoloZky Jednotky
Oteviraci doba Od 10 do 20 hodin
Otevieno maximum 350 dni
Maximalni navstévnost (kapacita) najednou 150 osob
Roc¢ni fixni ndklady 52 000 000 K¢
Otevieno skute¢nost 342 dni

Celkova skute¢na navstévnost

182 380 osob

Celkovy skute¢ny straveny Cas

342 184 hodin

e Zjistéte a interpretujte vysi nevyuzitych fixnich nékladi.

Piiklad 9

Na zékladé rozpoctu nakladl byly pro vyrobu homogenniho textilniho vyrobku v hodnoceném
obdobi stanoveny tyto vyrobni ndklady (pro zjednoduseni bez spravnich a prodejnich nakladu).

Polozka Celkem na 500 000 ks | Na 1ks
Jednicovy material 3 000 000 K¢ 6 K¢
Jednicové mzdy 1 000 000 K¢ 2 K¢
Vyrobni reZijni nédklady (odpisy, obsluha a fizeni, | 4 000 000 K¢& 8 K¢
energie, opravy a udrzba, rezijni material)

Celkem 8 000 000 K¢ 16 K¢

Z celkovych 4 000 000 K¢ vyrobnich rezijnich nakladd je 3 000 000 K¢ fixnich, variabilni

rezijni ndklady jsou 2 K¢ na 1 ks.

Ukoly:

1. Vypocitejte, o kolik K¢ by se prepocital fidici pracovnik pfi rozhodovani, pokud by se
domnival, Ze pfi sniZeni vyuZiti kapacity na 300 000 ks dosahnou celkové naklady vyse

4 800 000 K¢?
2. Vysvétlete, ¢im je tento rozdil zptisoben

Priklad 10

Polozky Jednotky
Prodejni cena litru limonady 10 K¢
Variabilni néklady litru limonady 4 K¢
Fixni néklady 2 400 000 K¢
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| Planovany objem vyroby 1 000 000 litréx |

Ukoly:

Zjistéte marzi vykonu a pfispévek k trzbam

Zjistéte planovany zisk

Zjistéte bod zvratu v naturalnim vyjadieni a v hodnotovém vyjadieni (K¢)

Vedeni podniku chece v kvétnu 2019 zvysit prodej na 1 100 000 litrii. Zvazuje, zda

b=

Priklad 11

Spole¢nost vyrabi tfi druhy textilii pro vyrobu sportovniho oble¢eni. Obvykly ro¢ni objem
prodanych vykont, naklady a ceny za jednotlivé vyrobky jsou nasledujici:

Vyrobek Vykony (bm) Variabilni Cena 1 bm (K¢&) | Fixni  naklady
naklady 1 bm (K<)
Lemtex 1 000 390 550
Bertex 2 000 250 400
Detex 4 000 75 255
Celkem 1200 000
Ukoly:

1. Zjistéte vysledek hospodareni pfi uvedeném objemu a struktuie vykond.

2. Zjistéte, pti jakém objemu vynosl dosahne podnik bodu zvratu pfi nezménéné strukture
vykoni.

3. Urcete objem vynost, ktery zajisti dosaZeni zisku ve vysi 500 000 K¢ pii zachovani
struktury vykont.

4. Vedeni spolecnosti se rozhodlo zdvojnasobit prodej kvalitngjsi a drazsi textilie Lemtex
o 1000 bm a naopak sniZit prodej levnéjsi textilie Detex o 1 000 bm a domnivalo se, Ze
pii této struktufe vykonl vynosy pievysi hranici bodu zvratu a podnik bude dosahovat
zisku. Je tato tivaha spravna?

Priklad 12

Spole¢nost hodnoti dvé varianty vyroby pro pfisti rok. Kterd varianta je pro spolecnost

ptiznivEjsi? Urcete, které naklady jsou pro dané rozhodnuti relevantni a irelevantni.
Porovnejte varianty dle relevantnich nakladi a vynost.

PoloZky nakladl a vynosii Piivodni varianta Nova varianta
Jednicovy materidl 5000 5000
Jednicové mzdy 1500 900

Odpisy piipravkil 0 300
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Vyrobni rezie 4 000 4500
Vynosy 10 000 10 000

Priklad 13

Spolecnost chce investovat do zmodernizovani vyrobniho procesu, coz bude mit mimo jiné za
nasledek zvySeni poctu vyrobenych vyrobkl a sniZzeni vySe piimych mezd. Vypocitejte
rozdilové naklady a popisSte, jak zmodernizovani vyrobniho procesu ovlivni vysledky
spole¢nosti.

Nakladové a  vynosové | Plivodni ndklady Zmeénéné naklady
polozky

Rozsah vyroby (ks) 100 130

Cena kusu 120 120

Ptimé osobni naklady 1 500 1 000

Ptima vyrobni spotieba 5000 6 500

Vyrobni rezie 4 000 4 500

Piiklad 14
Spolecnost vyrabéjici kancelarsky nabytek vykazuje o vymezené €asti své ¢innosti — konkrétni

sad¢ nabytku — néasledujici souhrnné informace:

Vynosy z prodeje (1 000 prodanych souprav) | 18 000 000 K¢
Celkové néklady 16 000 000 K¢
Zisk 2 000 000 K¢

Spolecnosti se nabizi moznost vybavit timto ndbytkem v poc¢tu 100 souprav budovu nového
zékaznika. Ten vSak poZaduje maximalni cenu za soupravu ve vysi 15 000 K¢, coz je cena,
ktera je pod urovni souc¢asnych priimérnych nakladi soupravy.

Z dosavadnich 16 000 000 K¢ ¢ini celkem 10 000 000 K¢ spotiebovany jednicovy material,
jednicové osobni ndklady, jednicova spotieba energie a variabilni reZie vyroby uvedenych
souprav.

Dalsich 2 500 000 K¢ ¢ini odpisy vyrobnich zatfizeni ur¢enych k vyrobé uvedenych souprav.
Toto vyrobni zatfizeni je v soucasné dob¢ téméet kapacitné vyuzito.

Dalsich 500 000 K¢ ¢ini odpisy nakladt na vyvoj a technickou ptipravu vyroby.

Dalsi 2 000 000 K& ¢ini osobni ndklady mistrli a ostatni vyhnutelné fixni naklady. Pfi
jednordzovém zvyseni kapacity lze predpokladat nartst o 5 % (o 100 000 K¢).

Posledni 1 000 000 K¢ ¢ini podnikové spravni rezie, na kterou zvyseni vyrobni kapacity nebude
mit vliv.
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e Ma spoleCnost zakazku jednozna¢né odmitnout nebo pottebuje k rozhodnuti dalsi

dodate¢né informace?



